

# 智慧菇房培育高效新产业： 一只只“金耳朵”悄然萌生

首席记者 倪忆雪

3月的莫干山，春意正浓。走进莫干山加州菌业共富示范基地，一排排白色小屋静静排列，外观虽朴素，屋内却别有洞天——湿润的空气中飘着淡淡的菌香，一朵朵金黄色的耳状菌菇从菌包中探出头来，工人们正忙着采收这些珍贵的金耳菌。



“金耳菌在民间素有‘菌中黄金’的美誉。”基地负责人朱连星一边展示着刚采下的金耳菌，一边介绍说，“它不仅口感鲜美，更富含多糖、氨基酸等多种营养成分，具有较高的药用和保健价值。”

据了解，野生金耳菌主要分布在云贵高原海拔2000米以上的高山栎林地带，对温度、湿度等生长条件要求极高，在自然环境下一个周期需要3至4个月，产量稀少、种植难度大。

“也正因为它的珍稀和种植难度高，我们才研发了这套智慧种植系统。”朱连星说。今年2月

基地种下首批金耳菌，仅用25天就进入采收期，这得益于5G物联网技术的精准调控。一个智慧菇房年产量可达10吨，一个30平方米的菇房年产量可突破20万元，实现了高附加值菌菇的规模化种植。

在基地的监控中心，记者看到电子大屏上实时跳动着各项环境数据：温度21.2℃、湿度95%、二氧化碳浓度939ppm……技术

将供应本地高端餐饮市场，剩余70%将烘干后交由生物科技企业进行深加工。“金耳多糖在保健品和化妆品领域都有广阔的应用前景。”朱连星介绍，目前团队正与山东农科院中试基地合作，开展金耳多糖的中试提取工作，下一步计划在德清建设深加工基地，推动产业链向高附加值延伸。

与此同时，团队自主研发的“一种基于蓝/太电磁波技术栽培金耳方舱及其栽培方法”也已进入发明专利实质审查阶段。朱连星表示，该项技术若能成功应用，预计将在现有产量基础上提升20%。

一只只“金耳朵”在智慧菇房中悄然长出，不仅打破了菌菇种植对地域和气候的依赖，也为德清乡村产业注入了新的活力。从高山密林到莫干山下，这场由科技驱动的菌菇“革命”，正在数据与泥土之间生根、发芽，描绘出一幅现代农业的新图景。

# 线上赚几百，线下亏几万 刷单骗局险些让男子3万元打水漂

首席记者 倪忆雪

近日，阜溪派出所民警在入户走访中发现辖区居民张先生疑似遭遇电信诈骗，在民警耐心询问下，一桩“线上刷单+线下送钱”的新型诈骗逐渐浮出水面。

起初，面对民警的询问，张先生表现得含糊其辞，仅称“自己随便买着玩”，但其手机中出现的大量短视频平台“金币”以及游戏充值卡购买记录却引起了民警的高度警觉。

查看聊天记录后，民警发现一段异常对话：张先生在刷短视频时看到“做任务赚佣金”的广告，留言后被自称“客服”的人添加好友，并被引导下载一款名为“云有单”的APP。对方声称，只需在指定链接购买商品即可获得10至20元不等的佣金。张先生在操作后成功提现500元，放松警惕之下，逐步陷入对方设下的陷阱。

不久前，“客服”突然以“系统出错、信用受损”为由，要求张先生支付3万元“修复费用”，并承诺后续将连本带利返还。张先生虽有犹豫，但想到之前确实“赚到了钱”，便准备将现金送往对方指定地点。

关键时刻，预警民警及时上门劝阻，在张先生车内发现了准备交付的3万元现金。民警一语点破骗局真相，所谓做任务赚钱，其实就是刷单诈骗，提现平台完全由对方操控，所谓“系统出错”只是榨干受害人最后一分钱的借口。至此，张先生才恍然大悟，连声向警方表示感谢。

警方提醒广大群众，凡是声称“足不出户、刷单赚钱”的网络广告均为诈骗高发区域，一定要提高警惕，不轻信、不转账，不下载陌生APP。如遇疑似诈骗情形，应第一时间拨打96110或向就近派出所报警求助。

# 农村公益电影走进产业平台

记者 陈明月

近日，随着夜幕徐徐落下，洛舍镇砂村村寂静的广场上变得热闹起来。来自莫干山高新区车联智造万亩千亿产业平台的几十名企业员工围坐一起，在欢声笑语中等待当晚农村数字公益电影的放映。

“在这么大的银幕上看电影，效果比手机好多了，而且还是免费的！”乐博透平机械(浙江)有限公司员工虞朝山高兴地说。他介绍，企业里的大多数员工都居住在附近的职工宿舍，园区距离县城较远，平时大家想看电影不太方便，此次活动让大家在“家门口”就能享受文化娱乐。

据了解，车联智造万亩千亿产业平台是德清智能网联汽车产业的核心

承载区，目前已入驻项目30余个，投产企业约20家，拥有工人超4000人。“随着园区快速发展，配套文化服务需求日益凸显。”平台办公室主任汤群晓介绍，在走访调研中了解到高新区对文化活动的需求后，莫干山高新区迅速对接县委宣传部，仅用一天时间就完成了场地勘察和设备调试，确保活动顺利开展。

农村数字公益电影放映是一项重要的惠民文化工程。近年来，德清县积极探索农村电影放映创新模式，推动由“放了公益电影”向“放好公益电影”转变。县委宣传部相关负责人表示，下一步将根据群众需求，拓宽受益群体、优化片源供给，构建更加完善的城乡电影公共服务体系，持续丰富群众精神文化生活。

# 四十年善行路

## 王法珍：从农家女到“红色企业家”的公益传奇

### 善行德清

记者 沈烨冰

晨曦微露，武康街道群益街渐渐苏醒，74岁的王法珍习惯性翻开记事本，上面密密麻麻记录着待帮扶的困难学生名单、敬老院慰问日程，以及党支部“爱心基金”的收支明细。

自1983年用攒下的积蓄资助村里修桥起，这位仅有半年学历的农村妇女，以40年如一日的善行，在德清大地上刻下了一个“红色个体户”的公益传奇。

泥泞路上种下善因

“当年骑车驮两百斤菜帮在田埂上，是路人帮我扶起来的。”提及公益初心，王法珍总想起创业初期的困顿。小时候的王法珍放过羊，种过田，吃过不少苦。1977年，王法珍进入三合乡(现下渚湖街道)机电站厨房帮

工，1983年成为德清首批个体工商户，当她在二都村挂起“王龙”饭店招牌时，全村还没有一条像样的路。

那时，饭店首月盈利仅百元，她却咬牙捐出万元用于村里修桥铺路。这笔相当于如今数十万元的“巨款”，成为王法珍公益长跑的第一个脚印。

随着饭店在1993年迁至武康城区，王法珍的慈善版图同步扩展：从结对困难家庭大学生到设立“王龙助学金”，从汶川地震捐款到捐赠20万元助家乡建体育馆，再到每年定向向县慈善总会捐赠1万元。40年间，她将“回报社会”写入经营哲学：“大家来吃饭是给我活路，我就要把这份情传下去。”

旗下凝聚公益力量

2013年，62岁的王法珍迎来人生高光时刻——作为德清县首批入党的个体工商户，她在党旗下庄严宣誓。次年当选德

清县个民协会武康分会支部书记后，她将每月25日定为“公益行动日”：党员自筹爱心基金，帮扶孤寡老人、资助困难学子，累计捐赠超100万元。2023年，这支“红色商队”获评省级“小个专”党建品牌示范点。而王法珍丈夫、女儿女婿等家中6名党员组成的“公益矩阵”，更将善行融入家族基因。

“财富说到底，不过只是一串数字罢了，能帮到别人，那才是真正的价值所在。”在她的带动下，2023年，其经营的浙江王隆电力有限公司独立党支部成立，昔日“个体户”转型“红色企业”。员工们清晰记得，疫情期间王法珍带头捐赠防疫物资时说的话：“咱们招牌上‘王隆’两个字，既是商号，更是社会责任。”

慈善不是“独行侠”

翻开王法珍的账本，一组数字耐人寻味：个人捐赠从修桥铺

路到设立助学奖，集体行动从党支部基金到企业专项帮扶。这种从“独善其身”到“兼济天下”的跨越，恰是我县个体工商户群体公益觉醒的缩影。

在德清慈善总会的档案里，王法珍的捐赠记录跨越世纪。每当旁人送上“慈善家”称号时，她总是摆手笑道：“和那些一捐赠就上百万的企业家比，我就是个‘攒钢镚做善事’的小老板罢了。”可就是这40年如一日积攒“钢镚”的执着，让她成为当地人心目中亲切的“王大姐”——一个比企业品牌更闪亮的名字。

如今，已转型电力行业的王法珍依然保持着饭店老板的习惯：随身携带的笔记本上，最新一页写着“2025年助学计划”。从泥腿子到企业家，从个体户到党员先锋，变的是身份，不变的是那句朴素誓言：“只要能动，就要把这份温暖传下去。”



3月30日，位于武康街道的八角井生活广场旁，自助洗车成为市民清洁爱车的热门选择。据了解，此类自助洗车点提供24小时服务，车主仅需扫码支付即可使用高压水枪、泡沫枪等设备自行清洗车辆，全程耗时短，费用低至6至10元，相较于传统人工洗车节省近三分之二开支。车主沈先生表示：“自助洗车不用排队，操作简单，还能灵活控制清洗细节，特别适合赶时间的人。”

自助洗车服务走俏

记者 蔡俊

# 筏头村滨水绿地改造工程设计发包公告

1.项目概况:约166292.90㎡的景观设计面积。设计内容包括但不限于:红线范围内的景观设计,包含室外景观地形设计、道路铺装、绿化植栽、城市家具、标识标牌、景观灯光照明等设计内容。  
2.竞包人资格要求:①应具备建设行政主管部门颁发的工程设计综合甲级资质或风景园林工程专项设计乙级及以上资质,且具有有效的资质证书和营业执照;②拟派设计项目负责人具有园林相关专业中级及以上技术职称,且应是投标人本企业正式员工;③竞包人须在竞包文件中如实提供《竞包人及拟派项目负责人信用信息情况表》。④本次发包不接受联合体投标。⑤本次发包实行资格后审,资格审查的具体要求见发包文件。资格后审不合格的竞包人竞包文件将按无效文件处理。  
3.发包文件的获取

领取发包文件时间:2025年4月1日~4月3日8:30~16:00。报名资料扫描件发送至(870871734@qq.com邮箱)并及时联系代理机构办理获取发包文件事宜(0572-8880326)。发包文件每套售价为500元,售后不退。报名须提供资料(以下资料均加盖公章):①法定代表人证明书或法定代表人授权书原件,授权委托书身份证复印件;②有效的《企业营业执照》复印件、有效的企业资质证书复印件。  
4.竞包文件的递交及相关事宜:详见发包文件。  
5.发布公告的媒介:本次发包公告发布在《德清新闻》和发包人公告栏。  
6.联系方式:代理机构:东南建设管理有限公司;联系人:章徐晶;电话:0572-8880326

2025年4月1日

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

欢迎刊登生活广告  
小投入 高回报

### 租赁公告

武康祥和小区75平住房、中兴南路广电大楼3楼365平办公用房、对河口村东风街173平独栋别墅均公开租赁!有意者联系:莫干山拍卖有限公司沈女士

8076511  
17769687929

### 浙江省德清县人民法院公告

(2025)浙0521破1号

本院于2025年3月24日裁定受理浙江德杭物流有限公司破产清算一案。经湖州市中级人民法院依程序确认,本院于2025年3月28日指定浙江江苏杭律师事务所担任浙江德杭物流有限公司管理人。

根据破产程序规定,浙江德杭物流有限公司的债权人应于2025年5月16日前向管理人(通讯地址:浙江省德清县舞阳街道曲园南路707号2幢16楼;邮政编码:313200;联系人:陈壮芳;联系电话:17857605603;申报时间:周一至周五8:30-17:00,国家法定节假日除外)申报债权,书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关的证据材料。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配,无权要求补充分配,

同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。

浙江德杭物流有限公司的债务人或财产持有人应尽快向管理人清偿债务或交付财产。浙江德杭物流有限公司及其股东和财务责任人,应于本公告刊登之日起十五日内向本院或本院指定管理人提交财产状况说明、债务清册、债权清册、有关财务会计报告以及职工工资的支付和社会保险费用的缴纳情况,移交财产、印章和账簿、文书等资料。如拒不提交和移交或提交的材料不真实,或者伪造、销毁有关财产证据材料,依据《中华人民共和国企业破产法》第一百二十七条之规定,可以对直接责任人员依法处以罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此公告

本院于2025年5月23日14时在浙江省德清县人民法院莫干山人民法庭第一审判庭(地址:浙江省德清县莫干山镇黄郭东路576号)召开第一次债权人会议,具体参会步骤由管理人另行通知。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议时,如系自然人的应提交个人身份证明;如系法人或者其他组织的应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;委托代理人出席会议的,应提交授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

德清县人民法院  
2025年3月31日